

绑了胶带的蔬菜能否放心吃

胶带使用缺乏统一标准,国内一些城市已出禁令

本报见习记者 杜彩霞

近日,蔬菜上绑胶带的话题在网上引发广泛议论,众多网友转发微博称,普通胶带中的胶黏剂多含有甲醛、甲苯等有毒物质,会直接黏附于蔬菜表面,且部分有毒物质很难洗去,长期摄入会对身体造成不利影响。在无法区分是否为食品级胶带时,最好将胶带部分切掉,水果贴标签部位也应如此。

蔬菜或者水果是否应该用胶带捆绑包装呢?接触胶带部分人们食用是否会中毒呢?记者对此进行了深入调查。



用胶带捆绑蔬菜的做法很常见。 本报见习记者 杜彩霞 摄

用胶带绑蔬菜超市里很常见

9月11日,记者走访章丘市区的部分超市、农贸市场发现,包装胶带用得比较广泛,尤其是在超市里,胶带几乎代替了购物袋。记者发现,绑蔬菜的胶带多为蓝色,用胶带捆绑的蔬菜以大葱、豆角、芹菜、菠菜、生菜、茼蒿、韭菜等为主。售货员告诉记者,用胶带捆绑主要是为了防止顾客挑选时弄坏其他蔬菜。那么,白菜和大头菜为什么还要捆绑销售呢?售货员回答说,这样可以防止顾客扒菜叶。

记者注意到,蔬菜所用的包装胶带上大部分写着“新鲜蔬菜”字样,有的还印着超市的名字。除了蔬菜,一些奶制品、火腿肠等也用胶带来捆绑赠品,好在这些食品都有自己的外包装,胶带并没有直接接触。

在一家超市,粉丝和粉皮也用胶带捆绑着,每捆有三四斤的样子,售货员称必须整捆买,破捆会把粉丝弄断。记者揭开一捆粉丝的胶带发现,被胶带捆绑的地方留下了残胶。记者在淘宝网上输入关

键字“蔬菜胶带”搜索,显示有354件宝贝。这些胶带的价格每个在3角到2元不等,颜色有黄、蓝、绿、红等。一名卖家告诉记者,捆绑蔬菜买蓝色胶带的比较多。记者问这些胶带黏性大不大,店家表示,捆绑一般的青菜不会有问题。记者问如果有残胶留在菜上怎么办,对方说这些胶带是专门为捆绑蔬菜设计的,即使残留也不会有问题。记者还发现,淘宝网上有些店家打出“环保胶带”的旗号售卖胶带。

权威检测发现胶带中含毒性

据媒体报道,我国部分城市多年前就有规定,不得使用胶带捆绑蔬菜销售。2011年,哈尔滨市农委便下发《关于禁止直接使用胶带对蔬菜进行打捆销售的通知》,要求各超市取消用胶带直接捆绑蔬菜销售的行为。

章丘市蔬菜技术服务中心相关工作人员表示,菜农并没有参与蔬菜的包装,他们都是直接将蔬菜装车批发给菜

贩。蔬菜怎样包装是蔬菜进入市场后商家的行为,有些是为了美观,有些则是为了防止顾客的挑选损坏蔬菜。

据了解,早在去年,国内就有相关权威检测机构检测发现,目前超市里用来捆绑蔬菜的胶带含有甲醛等有害物质,甲醛是胶中的辅助物质,加得越多,黏合性就越强,毒性越大。国际食品包装协会秘书长董金狮接受采访时表示,

实验已经测出胶带中含有苯类有害物质,但没有超过食品包装的标准,国家目前也没有出台有关捆绑蔬菜胶带和水果标签的标准。

不过,也有专家指出,由于胶带是由高分子物质组成,胶带当中的有害物质基本不会转移到蔬菜上面,就算有转移也是很少量的,市民通过清洗就可以完全洗掉。胶带捆绑的蔬菜对人体不会有任何危害。



通途

9月10日,陈党线袁庄村至S242段改建工程正式竣工通车。此路段竣工后,将极大地方便刁镇、相公庄镇沿线居民的出行。

本报见习记者 赵克 摄

章丘农保处招聘4名工作人员

9月22日到23日报名,9月28日笔试

本报9月12日讯(记者 邢振宇) 章丘市人社局10日发布招聘简章,章丘市将面向社会公开招聘4名市农村社会养老保险事业管理处非在编工作人员。报名采取统一时间,网上报名、网上确认、网上缴费的方式进行。报名时间为9月22日9时至23日18时,笔试时间为9月28日9时至11时。

此次招聘中,章丘市农保处计算机管理和综合管理两个岗位各招2人,其中,综合管理岗位不限专业。招聘范围和条件包括:具有章丘市常住户口(含章丘生源普通高等院校未就业毕业生)、大学本科毕业及以上学历;30周岁以下,年龄计

算到2013年9月22日(指1982年9月22日以后出生)等。机关、事业单位在职在编人员不得应聘;企业在职人员应聘的,其工作单位应在章丘市辖区;定向、委培应届毕业生应聘,须征得定向、委培单位同意;已与用人单位签订就业协议的,应征得用人单位同意。

此次招聘报名采取统一时间,网上报名、网上确认,网上缴费的方式进行。报名人员登录指定报名网站,如实填写、提交相关个人信息资料。应聘人员在资格初审前多次登录填交报名信息,后一次填报自动替换前一次填报信息。报名资格一经初审通过,不能更改。

市招聘主管部门负责对应聘人员提交的信息资料进行资格初审,并在网上公布初审确认结果。报名、缴费网站:章丘人事考试网(www.zqrsks.com)。报名时间:9月22日9时至23日18时,查询时间:9月22日9时至24日12时,缴费时间:9月22日9时至24日16时。

据了解,考试方式分为笔试和面试。笔试内容为公共基础知识,采取统一命题,统一考试、统一标准、统一阅卷的方式进行。不指定统一的复习教材,不举办考前辅导班。笔试时间为9月28日9时至11时。考点、考场在准考证上注明。

笔试结束后,从达到笔试

合格分数线的应聘人员中,根据招聘计划和应聘职位从高分到低分按计划聘用人数1:3的比例确定参加面试人员。若笔试成绩合格人数达不到招聘计划人数的3倍,按1:3的比例相应核减招聘计划。面试采用结构化面试方法,主要测评应聘人员的综合分析能力、组织协调能力、反应应变能力、语言表达能力和举止仪表等方面的素质和能力。面试考官不少于7人。

据悉,全部考试项目结束后,按笔试、面试成绩各占50%的比例,百分制计算应聘人员考试总成绩。笔试成绩、面试成绩、考试总成绩均计算到小数点后两位,尾数四舍五入。

“十一”长假 火车票开售

本报9月12日讯(见习记者 赵克) 记者从章丘火车站获悉,自12日起,铁路部门开始发售“十一”长假的车票,由于电话和网络订票的预售期为20天,章丘站工作人员建议,“十一”期间计划出行的旅客要尽早购票。

“从目前来看,东去青岛(D6003、K955、D6009、D341、D6015、D339)、烟台(K8293、K1183)方向的车票票源紧张,目前有需要购买9月30日之后车票的旅客要抓紧时间尽早购票。”章丘站工作人员表示。另据记者了解,由于“十一”期间京九线客运繁忙,章丘火车站工作人员建议购买T162次(青岛—广州东)车票的旅客避开9月29日晚及30日早上的高峰期,以防购不到车票。K1026(青岛—兰州)由于途经泰安、洛阳、西安等旅游城市,如有需要订票的旅客,建议提前10到15天订购。

路灯亮之前 家中老停电

本报9月12日讯(见习记者 杜彩霞) 章丘市龙山街道办事处龙山二村的村民向本报反映,最近家中每天傍晚都会停电十几秒钟,很疑惑是怎么回事。经章丘供电公司的工作人员检查,这种短暂停电是由路灯线路老化引起。

龙山供电所的相关工作人员表示,这一问题是由于路灯线路老化引起的,再加上前些天雷雨天气的破坏,导致有些线路松动,连电时自动跳闸。工作人员解释,如果这种情况下不跳闸,很可能会烧坏村民家的电器。目前,供电所工作人员已经找出线路松动点并进行了修复。

据了解,龙山二村1998年就已经安上路灯,路灯用电和村民的生活用电使用了同一变压器。路灯的开关是定时自动开关,路灯到了设定时间自动开启。自1998年起,龙山二村路灯的一些基础设施未进行过更换。由于线路问题,路灯自动开启时就会跳闸,影响村民的生活用电,等路灯开启后又会自动合闸。这也就是为什么每天傍晚村里都会有短暂停电的原因。